



## УЧАСТНИКАМ СПОРТИВНЫХ ИГР «УНИВЕРСИАДА-2013»

Дорогие мои сыновья и дочери! Уважаемые гости, наставники и тренеры! Искренне, от всего сердца поздравляю вас, представителей молодого поколения нашей страны, вступающих в самостоятельную жизнь с большими надеждами и устремлениями, с сегодняшним незабываемым событием в жизни молодежи Узбекистана — торжественным открытием игр «Универсиада-2013».

Проведение на священной земле древней и вечно молодой Бухары этого праздника молодости, красоты и спорта, привлекающего внимание всех поклонников спорта, миллионов юношей и девушек, всего нашего народа, придает нынешнему торжеству глубокий смысл и особый, неподдельный настрой.

Дорогие участники Универсиады! Сам факт, что на пути к этим престижным соревнованиям, которые называются «Малой Олимпиадой», вы, демонстрируя целеустремленность, силу и решимость, наряду с постижением знаний в высших учебных заведениях добились весомых результатов на спортивных аренах и вышли в финал «Универсиады-2013», являющейся высшей ступенью проводимых в нашей стране спортивных игр, несомненно, ярко свидетельствует о том, что каждый из вас достиг больших успехов в выбранном виде спорта.

Тот, кто сам прошел нелегкий путь для завоевания таких высоких рубежей, что потребовало от каждого мобилизации всех своих способностей, проявления твердой воли и характера, мужества и мастерства, безусловно, хорошо знает цену их достижения.

Это ярко подтверждают следующие цифры и факты. На финишную прямую Универсиады, в отборочных этапах которой участвовало около 138 тысяч студентов, вышли 1 020 юношей и девушек, что говорит о масштабности и остроте борьбы на этих соревнованиях.

Для организации на высоком уровне Универсиады, которая проводится уже в шестой раз, в областях и городах нашей страны были созданы все необходимые условия. В частности, если учесть, что только в Бухаре возведены десятки спортивных дворцов и комплексов, выполнен большой объем работы по строительству, реконструкции и благоустройству, на что было затрачено около 93,5 миллиарда сумов, то становится еще более очевидным, какое огромное значение придется нашим государством и обществом этим спортивным играм, проводимым каждые три года.

Думаю, нетрудно понять, что все это направлено прежде всего на достижение таких великих целей, как воспитание наших детей физически здоровыми, духовно зрелыми, гармонично развитыми личностями, готовыми на равных состязаться со сверстниками из развитых государств, словом, делается все для того, чтобы наша молодежь по истине стала надежной опорой народа, родного Узбекистана, решающей силой на пути к намеченным рубежам.

Дорогие мои дети! Широко поддержанный всем нашим народом благородный девиз «Мы ни в чем и никому не уступаем и никогда не уступим!», придающий всем нам духовных сил и уверенности в завтрашнем дне, призывает каждого из нас жить с любовью к нашей прекрасной и неповторимой Родине, восхищаться и гордиться Узбекистаном.

Известно, что именно Универсиада стала взлетной площадкой для таких победителей и призеров самых престижных международных соревнований, как Ришод Собиров, Аббос Атоев, Рустам Касымджанов, Акугуль Аманмурадова, Светлана Радзивиля, Севара Кадырова, Денис Истомин, Саида Искандерова, Вадим Меньков, Дильшод Мансуров, являющихся сегодня гордостью узбекского спорта. Мы желаем всем вам стать последователями и преемниками этих признанных мастеров спорта, в будущем так же высоко поднимать флаг родного Узбекистана на мировых спортивных аренах.

Уверен, что состязания «Универсиады-2013» пройдут в атмосфере честности, мужества и взаимного уважения, свойственных нашему народу, и, несомненно, дух наших великих предков, прославивших на весь мир древнюю Бухару, придаст вам новых сил и энергии.

Пользуясь случаем, от своего имени, от имени всего нашего народа выражаю искреннюю благодарность строителям и инженерам, государственным, общественным и спонсорским организациям, трудолюбивым и гостеприимным жителям Бухары, всем тем, кто возвел для вас такие прекрасные, самые современные спортивные комплексы.

Дорогие мои сыновья и дочери! Мысленно обнимаю всех вас, желаю вам крепкого здоровья, счастья, удачи и новых побед!

Ислам КАРИМОВ,  
Президент Республики Узбекистан

## Олицетворение целеустремленности, силы и решимости

### Вчера в Бухаре стартовал финальный этап республиканских соревнований студенческой молодежи «Универсиада-2013»



НАКАНУНЕ торжественного открытия студенческих игр в Бухарском международном аэропорту и на Каганском железнодорожном вокзале состоялась торжественная встреча участников Универсиады — сборных команд Республики Каракалпакстан, города Ташкента и всех областей страны. Спортсменов со всех концов нашей Родины на бухарской земле встречали радостными улыбками, музыкой и добрыми приветствиями, создав удивительно праздничную атмосферу.



Фото: X. Тойчиева.

Затем участники въехали в Бухару, буквально преобразившуюся к празднику студенческого спорта, ставшую еще более красивой и благоустроенной. Отличительная особенность нынеш-

них состязаний в том, что этот древний город принимает Универсиаду уже второй раз. Тем не менее, студенческие игры у всех на устах, ими живет весь город, к ним основательно готовились.

Проводимые в нашей стране по инициативе главы государства трехступенчатые соревнования — «Умид нихоллари» для школьников, «Баркамол авлод» для учащихся лицеев и коллед-

жей, Универсиада для студентов высших учебных заведений играют важную роль в физическом и духовном воспитании молодежи, привлечении их к занятиям спортом, приобщении к здоро-

вому образу жизни. Они также служат формированию у подрастающего поколения воли и выдержки, воспитанию чувства преданности и любви к Родине.

## В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

# Депутаты рассмотрели законопроекты во втором чтении

6 ИЮНЯ текущего года состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели ряд законопроектов во втором чтении.

Заседание Законодательной палаты и председательствовавшие ему заседания Кенгаша Законодательной палаты, фракции политических партий и депутатской группы от Экодвижения были организованы на основе требований Закона Республики Узбекистан «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан» и недавно внесенных в него изменений и дополнений.

В первую очередь это касается того, что фракции политических партий и депутатская группа от Экологического движения по итогам всесторонних предвари-

тельных обсуждений законопроекта на своих заседаниях представили ответственному комитету свои мнения и предложения. В ходе рассмотрения законопроектов на заседании Законодательной палаты докладчиками были озвучены мнения и предложения фракций политических партий и депутатской группы от Экодвижения по соответствующим законопроектам. При этом важно отметить, что в ходе рассмотрения законопроектов во втором чтении обсуждались как одобренные, так и не одобренные ответственным комитетом мнения и предложения.

Особое внимание депутатского корпуса привлек проект закона «О внесении изменений и дополнений, а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан». Это связано с тем, что законопроект разработан в целях дальнейшего укрепления прав и законных интересов субъектов предпринимательства и либерализации мер ответственности, применяемых к ним, кардинального улучшения делового климата, ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

В частности, поправки вносятся в законы «О бухгалтерском учете», «О стандартизации», «О сертификации продукции и услуг», «О биржах и биржевой

деятельности», «О защите прав потребителей», в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, в Хозяйственный процессуальный, Таможенный, Налоговый кодексы и другие законодательные акты страны.

Как отметили представители фракции УзЛиДеП, одной из важных задач, которую поставила перед собой партия в текущем году, является содействие и активное участие в реализации важнейших приоритетных направлений экономической программы на 2013 год, указанных в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «Наша главная цель — решительно следовать по пути широкомасштабных реформ и модернизации страны».

## Короткой строкой

### Возможности инвестирования

в текстильную отрасль Узбекистана были обсуждены в ходе международного форума, состоявшегося в Ташкенте. В нем приняли участие свыше сорока представителей сферы из разных стран. Формат мероприятия предусматривал не только ознакомление с текстильными предприятиями Узбекистана, инфраструктурой поставки хлопкового волокна, но и изучение пожеланий потенциальных партнеров в контексте выхода на инвестиционный рынок страны. В рамках мероприятия была создана авторитетная экспертная площадка для обсуждения стратегических и оперативных вопросов реализации проектов, конкретных шагов в отношении инвестиционных предложений. По итогам форума были достигнуты договоренности по их реализации.

### Качество сетей

телекоммуникаций было рассмотрено на селекторном совещании, проведенном Государственным комитетом связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Узбекистана. На заседании были подведены итоги работы в этом направлении за пять месяцев этого года. Так, на сегодняшний день количество портов, установленных для оказания услуг широкополосного доступа к интернету, доведено до 407,9 тысячи, а число используемых возросло до 207,1 тысячи. Это позволяет существенно увеличить количество абонентов, подключаемых по скоростным фиксированным линиям связи.

### Выпуск аккумуляторов

для сельскохозяйственных машин и легковых автомобилей освоен в обществе с ограниченной ответственностью «Extra primer bat» Уйчинского района Наманганской области. Ежегодно коллектив будет поставлять потребителям до десяти тысяч приборов. Реализация проекта способствовала трудоустройству двенадцати человек.

## В МИРЕ О НАС

# Узбекистан на международном бизнес-форуме в США

В РАМКАХ международной конференции и выставки World Trade Day в университете Брайанта состоялась презентация торгово-экономического, инвестиционного и туристского потенциала Республики Узбекистан.

World Trade Day является одним из крупнейших международных бизнес-форумов в северо-восточной части США, цель которого — содействие деловым кругам этого государства в установлении сотрудничества с зарубежными партнерами. Организатором презентации, в которой приняли участие более 500 представителей американского

бизнеса, министерств и ведомств США и других государств, выступил Центр по развитию международного бизнеса имени Дж. Чаффи. Постоянное представительство Узбекистана при ООН, Генеральное консульство Республики Узбекистан в Нью-Йорке и Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана». С приветственным словом к

делегатам форума обратились президент университета Брайанта Р. Мактли и директор Центра по развитию международного бизнеса Р. Фогарти. Были также продемонстрированы видео-обращения сенаторов США Дж. Риды и Ш. Уайтхуса, конгрессмена Дж. Лэнджвина. В рамках сессии заседания на тему «Растущие мировые рынки» была представлена мультимедийная презентация основных показателей социально-экономического развития Узбекистана, внешне-торговых связей нашей страны, благоприятных условий для ведения бизнеса и иностранных инвестиций.

## СОТРУДНИЧЕСТВО

# Рынок Узбекистана представляет большой интерес

ЗА ГОДЫ независимого развития легкая промышленность Узбекистана претерпела коренные изменения. В стране появились современные хлопкоперерабатывающие предприятия и текстильные комбинаты, швейные производства разных форм собственности, оснащенные новейшим оборудованием, расширились взаимовыгодные связи с зарубежными представителями отрасли.

Недавно, к примеру, узбекская делегация в составе специалистов ГАК «Узбекенгилсаноат», ассоциации дизайнеров и модельеров «Осиё рамзи», руководителей ряда предприятий текстильной и легкой промышленности

приняла участие в очередном заседании в составе специалистов Союза текстильной промышленности Франции «Participation in GA of UIT», посетила французский институт моды и другие организации.



СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Акция проходит повсеместно

В СУРХАНДАРЬИНСКОЙ области, как и во всех регионах страны, проходит Неделя здоровья, в ходе которой каждый житель региона может попасть на прием и пройти медицинский осмотр у высококвалифицированных врачей.

В нынешнем году, объявленном по инициативе Президента Годом благополучия и процветания, забота о здоровье населения особенно актуальна. Гуманная акция под девизом «Никто не останется без внимания!» способствует усилению мер по профилактике болезней, снижению уровня заболеваемости, увеличению коэффициента эффективности диагностики и лечения.

Высококвалифицированные врачи республиканских специализированных научно-практических медицинских центров, ученые научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений медицинского профиля работают в эти дни в горных Денауском, Сариясийском, Узунском, Байсунском и Алтынсайском районах, — отметил исполняющий обязанности начальника областного управления здравоохранения А. Кучеров. — Им предоставлены все необходимые условия.

В проведении таких акций важную роль играет информационное

оповещение населения. Поэтому на подмогу медикам пришли местные активисты махаллей, работники государственных и общественных организаций. Ими проводится широкая информационная поддержка проекта.

— Сариясийский район находится в большом отдалении от Термеза, — говорит житель махалли «Кушчинор» Х. Бобомуродов. — На территории нашего села имеется свой врачебный пункт, современные междуреченные есть также и в райцентре. И все же возможность проконсультироваться у ведущих ученых-медиков и специалистов узкого профиля из лучших клиник страны — уникальна. Благодаря этой акции всей семьей прошли обследование и получили рекомендации от авторитетных врачей. Мы глубоко признательны за заботу о нас, сельчанам.

Гулбахор ТАНГИРОВА,  
наш соб. корр.

ВЫСТАВКИ

Богатство музейной коллекции

ГАЛЕРЕЯ изобразительного искусства Узбекистана при поддержке Министерства по делам культуры и спорта продолжает цикл выставок «Музеи Узбекистана». Они не только знакомят зрителей с историко-культурным достоянием республики, но и популяризируют роль музеев в собирании научных, этнографических и культурных ценностей.

Жителям и гостям столицы уже были представлены выставки из коллекций Самаркандского и Бухарского музеев-заповедников, Ферганского и Наманганского краеведческих музеев, Андижанского областного музея литературы и искусства. Теперь же Галерея изобразительного искусства знакомит ташкентского зрителя с Кокандским краеведческим музеем, который по праву считается одним из старейших музеев страны. Он был открыт в 1925 году в бывшем дворце кокандского правителя Худоярхана. Комплекс

«Урда», построенный еще в середине XIX века, гармонично сочетает в себе многие виды традиционного прикладного искусства. Фонды музея, располагающего четырьмя филиалами, составляют более 30 тысяч экспонатов, которые отражают самобытную культуру и искусство Коканда, его богатую историю.

Отметим, что коллекция изобразительного искусства занимает особое место среди музейных собраний Узбекистана. Ее уникальность — во временном диапазоне, в котором представлены произ-

ведения мастеров Западной Европы, России и Узбекистана, начиная с XVII века и заканчивая сегодняшним днем. Исторически сложилось так, что Коканд являлся средоточием экономической и культурной жизни Ферганской долины, это и позволило сформировать редкую коллекцию произведений живописи и скульптуры.

Экспозиция нынешней выставки состоит из более 50 живописных работ из коллекции данного периода. Авторами разножанровых полотен являются как мастера европейской школы, в числе которых А. Фабенс, Б. Петерсон и представители русской (А. Прокофьев, М. Боткин, Ю. Клевер, П. Суходольский) и узбекской (У. Тансыкбаев, А. Абдул-



Фото А. Плотнова.

лаев, Ю. Талдыкин) школы живописи. Примечательно, что в экспозиции, которая продлится до августа, представлены и работы таких

художников Коканда, как В. Гафуров, К. Мамазияев, В. Засивенко, и других.

Арина ЯКУПОВА.

Реклама и объявления

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!  
**Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!  
Мы ждем вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матруковичев, 32. Тел.: 222-11-15, 226-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

**ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА имени И. М. ГУБКИНА в г. ТАШКЕНТЕ**

объявляет конкурс на замещение должностей профессорско-преподавательского состава по отделениям:

- Экономические дисциплины: доцент — 1, старший преподаватель — 1.
- Физическое воспитание и спорт: преподаватель — 1.
- Физики, электроники и электротехники: доцент — 1.
- Общей химии и химии нефти и газа: ассистент-преподаватель — 1.
- Математики и информатики: доцент — 1.

**ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:**

- в совершенстве знание русского и английского языков для проведения всех видов аудиторных занятий;
- опыт чтения лекций и проведения занятий по 3–5 смежным дисциплинам соответствующих направлений;
- владение персональным компьютером и комплексами компьютерных программ, знание пакета программ MS Office;
- навыки владения современными педагогическими и информационными технологиями обучения.

**Срок подачи заявлений — месяц со дня опубликования объявления.**

Документы принимаются по адресу: 100125, г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 34.

Телефоны для справок: (+998 71) 262-70-36, 262-80-29.

**ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА имени И. М. ГУБКИНА в г. ТАШКЕНТЕ**

объявляет о приеме на работу на конкурсной основе на следующие вакантные должности:

- методист отдела науки и научно-исследовательских работ студентов;
- начальник отдела по работе с академическими лицами и колледжами;
- главный бухгалтер;
- начальник отдела кадров;
- инженер-программист отдела внедрения учебно-образовательных ресурсов и программного обеспечения;
- инспектор по учебной работе учебно-методического отдела;
- заведующий кабинетом «Нефтегазовое дело»;
- старший лаборант отделения «Нефтегазовое дело»;
- лаборант отделения «Нефтегазовое дело»;
- инженер по охране труда и технике безопасности;
- электромонтер;
- инженер по учебному оборудованию;
- инженер по гражданской защите и чрезвычайным ситуациям;
- методист по работе с одаренной молодежью отдела «Маэнавият ва маърифат».

**ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:**

- высшее образование (для соответствующих вакантных должностей ученая степень, ученое звание, научные и учебно-методические труды приветствуются);
- в совершенстве знание русского языка;
- опыт работы по специальности;
- владение персональным компьютером и комплексами компьютерных программ, знание пакета программ MS Office;
- наличие постоянной прописки в городе Ташкенте.

**Срок подачи заявлений — месяц со дня опубликования объявления.**

Документы принимаются по адресу: 100125, г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 34.

Телефоны для справок: (+998 71) 262-70-36, 262-80-29.

**Дочернее предприятие «УРГЕНЧТРАНСГАЗ»**

объявляет тендер

**ПРЕДМЕТ ТЕНДЕРА**  
Оказание консультативных услуг по разработке и внедрению системы менеджмента качества в соответствии с требованиями международного стандарта ISO 9001:2008.

В тендере могут принять участие консалтинговые организации, имеющие соответствующую квалификацию в области разработки и внедрения СМК.

Коммерческие предложения с необходимыми сведениями (контактные телефоны, адрес, документы, подтверждающие квалификацию, лицензия на право обучения по системам менеджмента) должны направляться в ДП «Ургенчтрансгаз» по адресу:

г. Ургенч, ул. Анны Герман, 13.  
Контактный телефон (8-362) 226-42-63.  
Факс (8-362) 224-29-27.  
E-mail: tex-urgench@mail.ru

Последний срок приема предложений — 1 июля 2013 года.

Уважаемые дамы и господа!

КУРОРТНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЕ ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗБЕКИСТОН» предлагает вам приятное сочетание отдыха и лечения в наших санаториях «Узбекистан» в Кисловодске (Кавказские Минеральные Воды) и Ялте (Крым).

Наш адрес: г. Ташкент, ул. С. Азимова, 65. Контактные телефоны: (8-371) 233-64-92, 232-13-67, 233-55-18.

**ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА имени И. М. ГУБКИНА в городе ТАШКЕНТЕ**

объявляет о приеме на работу профессорско-преподавательского состава на конкурсной основе по следующим дисциплинам:

- Монтаж и эксплуатация бурового оборудования
- Основы разработки и эксплуатации нефтегазовых месторождений
- Материаловедение и технология конструкционных материалов
- Гидравлика и нефтегазовая гидромеханика
- Безопасность жизнедеятельности
- Метрология, квалиметрия и стандартизация
- Основы автоматизации технологических процессов нефтегазового производства
- Обустройство нефтегазовых месторождений
- Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений
- Оценка эффективности инвестиционных нефтегазовых проектов
- Анализ и диагностика финансово-хозяйственной деятельности предприятия
- Транспорт и хранение нефти и газа
- Управление качеством
- Геофизические исследования скважин
- Механика сплошных сред
- Основы автоматизации технологических процессов нефтегазового производства
- Компрессорные агрегаты
- Разработка месторождений природного газа
- Подземное хранение газа и жидкости
- Математическое моделирование процессов разработки нефтегазовых месторождений
- Компьютерные и информационные технологии в бурении
- Проектирование строительства скважин
- Автоматизация производственных процессов в бурении
- Заканчивание скважин
- Финансовый менеджмент в нефтегазовой отрасли
- Управление нефтегазовыми процессами
- Проектно-сметное дело и организация закупок
- Планирование на предприятии
- Реализация нефтегазовых проектов на условиях соглашения о разделе продукции
- Безопасность технологических процессов в добыче нефти
- Скважинная добыча нефти
- Оборудование для добычи нефти
- Компьютерные технологии в добыче нефти
- Оценка имущества
- Технико-экономическое проектирование
- Управление нефтегазовыми ресурсами
- Управление проектами
- Система сбора и подготовки скважинной продукции
- Перспективные проекты освоения морских нефтегазовых ресурсов
- Техника и технология испытаний
- Управление качеством и проектный менеджмент в нефтегазовой отрасли
- Информационные технологии в нефтегазовом комплексе
- Нефтепромысловая геология
- Технология эксплуатации газовых скважин

**Основные требования к кандидатам:**

- в совершенстве знание русского и английского языков для проведения всех видов занятий;
- опыт чтения лекций и проведения занятий по 3–5 смежным дисциплинам соответствующих направлений;
- владение персональным компьютером и комплексами компьютерных программ, знание пакета программ MS Office;
- навыки владения современными педагогическими и информационными технологиями обучения.

**Перечень необходимых документов:**

- заявление;
- объективка на русском языке;
- автобиография;
- копия диплома о высшем образовании, диплома о присуждении ученой степени, аттестата об ученом звании, заверенные в установленном порядке;
- список научных и учебно-методических трудов за последние 3 года;
- наличие постоянной прописки в городе Ташкенте.

**Срок подачи заявлений — месяц со дня опубликования объявления.**

Документы принимаются по адресу: 100125, г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 34.

Телефоны для справок: (+998 71) 262-70-36, 262-80-29.

**Моторные масла и антифризы «PRISTA»**

Очевидное превосходство!

TEL: (+99871) 120-67-76  
FAX: (+99871) 120-66-88  
e-mail: info@prista-oil.uz  
www.prista-oil.com

товар сертифицирован

